

markets 市场

中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托信息报纸

A1

星期四 2009.1.15
责任编辑:朱绍勇 邮箱:zhuzi@vip.sina.com
电话:021-38967523 美编:王洋

上海证券报 与 www.cnstock.com 即时互动

中国证券市场		上海证券市场		深圳证券市场		香港证券市场		内地期货市场		人民币汇率	
沪深300	1955.24	+78.03	↑	上证综合指数	1628.97	+65.50	↑	深证综合指数	6011.67	-291.08	↓
中小板	1908.70	+81.07	↑	上证100指数	4269.37	+180.30	↑	深证100指数	984.02	-22.99	↓
创业板	1918.74	+18.20	↑	上证50指数	1476.71	+62.93	↑	中小板指	3008.07	+12.60	↑
中证全债	129.78	0.02	+	上证红利指数	120.23	+3.02	↑	深证300指数	284.48	+8.40	↑
中证香港100	903.61	+15.36	↑	上证国企指数	2886.17	+88.14	↑	深证500指数	6730.09	+74.20	↑

多方猛烈反击 沪指一阳收复四线

◎本报记者 许少业

周三,沪深两市股指在利好预期提振下强势反弹。沪指全日单边上扬,并于午后收复1900点。最终沪指收一根光头中阳线,并一举收复了5、10、20、60日线,并直逼30日线。两市成交也温和放大,合计成交额近千亿元。

昨天证监期货监管会议召开,市场预期多项政策将有进展,因此刺激做多资金入场,推动股指震荡上扬。保险、券商、银行为首的金融大板块成为推升股指的重要力量;午后成交量渐趋放大,在“赚钱效应”的吸引下越来越多的资金开始涌入,股指一路高歌猛进,最终收出一根光头光脚的长阳线,沪指重返1900点上方。

截至收盘,上证综指收于1928.87点,上涨65.5点,涨幅3.52%,成交额653亿元,成交额沪市

较前天大幅增加153.6亿元;深证成指报收与6811.87点,上涨281.06点,涨幅4.3%;沪深300指数深成指报1955.24点,上涨79.06点,涨幅4.21%。两市个股普涨,仅20只个股挂绿;两市涨幅10%的个股达60多只,总体来看,在周二指数出现破位后,周三多方随即发动猛烈反击,表明市场转机已经出现。

板块和个股上看,保险、券商、银行为首的金融股是做多的主力军。太保最终冲击涨停,平安涨幅超过8%;国寿涨幅超过5%;券商股午后全线上涨,其中海通证券、国金证券、长江证券、国元证券等均告涨停。银行股也强劲拉升,浦发银行涨幅逾8%,招商银行涨幅超过7%,华夏银行涨幅超6%。此外,水泥股午后大幅拉升,太行水泥涨停,西水股份、塔牌集团、巢东股份、四川金顶盘中涨幅逾7%。新能源板块大幅走强,并出现多只个



股涨停。华仪电气、金风科技、湘电股

的政策信号,政策面和消息面依然是主

以来的第一次。从技术走势上看,目前大盘在三角形整理的末端,周三的日线放量穿越多根均线,把空头排列一举扭转,因此后市较为乐观。

昨净流入250亿元 资金增量堪比牛市

◎本报记者 马婧妤

周三市场突然爆发出做多激情,综合多家券商资金流向统计报告来看,当天净流入资金超过250亿元,在两市成交量仍处于1000亿元左右的适中水平下,入市资金增量非常可观,已和牛市水平相当。

渤海证券研究所1月14日发布资金流向统计报告显示,1月14日A股市场净流入资金262.87亿元。其中,农业类板块净流入5.39亿元,大宗矿物与原材料类板块净流入37.58亿元,投资与制造类板块净流入81.61亿元,消费类板块净流入138.30亿元。从行业看(按申万行业标准),当月23个行业资金全部净流入。金融服务、机械设备、有色金属、化工、采掘、黑色金属、交通运输和建筑建材等行业资金净流入均超过10亿元,其中金融服务、机械设备和有色金属大幅净流入资金67.7亿元,20.1亿元和19.9亿元。由于昨日金融股领涨,因此该板块资金净流入量最为可观。

长城证券金融工程研究员宋绍峰的报告反映,各风格类型板块资金均为净流入,大盘股、低市盈率股、高价股、绩优股资金净流入量相当大。具体来看,大盘股当日净流入123.931亿元,小盘股当日净流入13.992亿元;低市盈率股当日净流入85.37亿元,高市盈率股当日净流入18.029亿元;高市净率股当日净流入26.818亿元,低市净率股当日净流入23.133亿元;高价股当日净流入75.873亿元,低价股当日净流入10.876亿元;绩优股当日净流入69.531亿元,亏损股当日净流入10.306亿元。

渤海证券章辉研究员告诉记者,从指数成份股看,上证50净流入88.46亿元、深证100净流入39.27亿元,沪深300净流入168.33亿元,中小板净流入22.37亿元、基金重仓股(申万)净流入168.27亿元。

而权重股方面,资金大幅净流入的个股有中信证券、中国平安、招商银行和中国远洋等,其中中信证券和中国平安大幅净流入4.40亿元和2.05亿元。

机构:反弹有望持续至春节前

◎本报记者 马婧妤

昨日,沪深股市在权重股全面活跃的带动下放量上涨,创出自上一轮反弹高点以来的最大单日涨幅。春节前宏观数据的真空期内,大盘将如何表现?多家机构接受记者采访时表示,前日央行公布的超预期的货币数据,或可看作国内宏观经济提前企稳的前奏,本轮反弹在基本面和流动性因素的双重支撑下,有望持续至春节前。

长城证券策略分析师高凌智认为,前日的央行数据中有两个值得关注的亮点,即M1掉头的趋势、信贷投放规模仍然较大,这显示此次大盘上涨仍是一个流动性驱动的行为”,他表示,之前市场普遍认为的

今年一季度宏观经济数据仍将趋降”的观点可能需要进行修正。

国泰君安策略分析师翟鹏则将昨日沪深股市的大涨定义为“真正依托基本面的反弹”。最差的日子

可能已经过去了”,他表示,过去十几年的历史数据表明,贷款增速和经济整体增速有较强的正相关关系,鉴于基建投资需求、银行体系信贷宽松、票据融资进一步发展等原因,贷款高速增长可能还会维持一段时间,宏观经济也有望超出市场预期提前企稳;同时贷款增长也会带来M1的扩张,而M1跟股市的收益率变动趋势往往同向,随着流动性的释放,股票市场的估值将有望进一步提升。

翟鹏和高凌智一致认为,本轮行情具备一定持续性,反弹很可能将持续到春节前。

之前的几轮反弹是在经济数据不明朗、依靠存量流动性的情况下,因政策刺激而成的反弹,因而中小市值股票活跃成为盘面主要特征,大盘股表现不佳,部分金融股甚至创出新低。而此次经济前景、流动性两方面因素都将发生一些变化,决定了股指反弹的力度将会更大。”

翟鹏表示,未来大盘可能会经历一个逐步放量、缓和上涨的过程,预计本轮反弹可以达到2500点,春节前则看高至2100点。

高凌智也认为,受外围环境短期较暖、货币数据超预期等因素影响,A股涨势能够持续,不会出现较大跌幅,节前沪指可望守住2000点。他同时提到,本轮反弹并不是直线性的,会有一个震荡的过程。

节前宏观数据的真空期可能成为年初难得的可操作阶段,在这一思路的主导下,结合短线市场的相对强势,预计这波反弹有望持续到春节以前,因此本周市场可能仍有机会,但不应期望有较大空间。”

在操作策略上,华泰证券分析师认为,鉴于股市目前依旧处于弱势阶段,投资者仍应以轻仓搏反弹为主,并以随政策热点积极调仓,但也应抓住在内需和政策投资方面存在的局部机会。中小板市盈率预期

2009年在10倍左右、优质股在20倍左右的可以给予关注。”

翟鹏则重点推荐了金融股,尤其是券商和保险股,同时认为尽管银行股滞后经济增长,但目前超低的估值也使其具备了一定吸引力。他认为,本轮反弹很可能是中盘股推动的行情。钢铁、有色、煤炭等行业中的中盘股有望表现突出,概念股,包括并购重组概念和创业板上市受益概念等值得重点关注。

在大盘震荡缓和的大背景下,盘面会出现板块、行业轮动的走势,医药、基建、创投概念可能表现较强。”高凌智预计,年后三月份两会期间可能会是创业板推出的一个较为重要的时间窗口。

此外,长江证券分析师也提醒,风险敏感的投资者可以轻仓观望,静待数据公布,趋势进一步明朗,对于前期炒作过高的题材股,则可适当减仓,控制风险,对部分热点板块逢高获利兑现。

权重股拖累 恒指艰难上涨36点

◎本报记者 时娜

在内地证监会拟推多项措施维护A股稳定及十大产业振兴规划开题审议的提振下,港股市场中资股普遍走高,加上近日外资股东持续减持套现的压力,随着相关利淡消息的逐渐兑现纾缓,共同推动连跌六日的港股收出久违的红盘。

恒生指数高开139点后震荡向上,午后更是一度重上14000点,但高位承接力有限,加上香港本地银行股全线倒跌,拖累指数涨幅大幅收窄。

截至收盘,恒指报13704.61点,微涨36.56点,涨幅0.27%;国企指数报7219.04点,涨138.51点,涨幅1.96%;红筹指数报3109.76点,涨46.17点,涨幅1.51%。大市成交额较前一交易日放大四成至662.29亿港元。

A+H股方面,A股连续第七个

交易日跑赢H股,使得恒生AH股溢价指数再升2.13点至136.38点,,最新倒挂个股保持为3只,但倒挂率已明显收窄。

盘面上,中资股普遍反弹,其中金融、煤炭、汽车及有色金属股领涨大市,但香港本地银行股普遍高开低走,午后更是全线倒跌拖累大市表现。外资股东的纷纷套现,使得市场对减持所带来的不确定性忧虑大为减轻,加上中资银行股是近期调整幅度最大的板块之一,瑞银、高盛等多家投行纷纷发表研究报告,认为大部分中资银行股估值吸引,刺激该类股昨日普遍受到买盘追捧。

传遭苏格兰皇家银行全资套现的中国银行因减持石头落地,股价上涨了2.7%;而前期因美银减持遭市场大幅抛售的建行昨日也上扬了2.98%。交通银行与招商银行携手上张逾3%,中信银行也上升2.27%。

但至今仍未传出减持消息的工商银行却逆势倒跌1.17%。中资保险股也消化了保费增速减缓的利空随市全线反弹,中国平安飙升4.25%,中国人寿与中国财险也分别上升2.5%及1.98%。

此外,在产业振兴计划的提振下,汽车、钢铁股也普遍反弹。其中东风汽车集团的纷纷套现,使得市场对减持所带来的不确定性忧虑大为减轻,加上中资银行股是近期调整幅度最大的板块之一,瑞银、高盛等多家投行纷纷发表研究报告,认为大部分中资银行股估值吸引,刺激该类股昨日普遍受到买盘追捧。

但香港本地银行股昨日却因大行唱淡表现失色,限制了指数的涨幅。权重股汇丰控股暴跌4.11%表现最差,该股盘中创下69.7港元的新低,收盘险守70港元整数关;恒生银行跌3.98%紧随其后,为跌幅第二大的蓝筹股;东亚银行与中银香港皆跌逾1%,渣打跌也下挫了3.29%。里昂证券表示,由于香港银行同业拆息的下降使大银行的净利息收益率缩小,另外疲软的贷款增长和财富管理业务将进一步放缓,因此,里昂将香港银行业2008-2010财年的收益预期调低16-22%,预计香港银行股将继续跑输大市。

分析人士认为,内地股市显著走好及中资银行股减持压力暂时减轻,是连跌六日的港股技术性反弹的主要推动力,但占恒指比重相当大的香港银行股走势疲弱,加上市场对企业业绩的担忧情绪依然存在,港股的反弹幅度相当有限。而内地持续推出经济刺激方案可能会对中资股形成一定的支撑,加上美国新任总统即将上台,港股短期内仍有机会震荡向上。

国安权证领涨权市

◎本报记者 张雪

受A股市场走强刺激,周三两市权证满堂红,19只品种无一下跌。

从盘面看,国安权证全天领涨两市权证,早盘涨幅便超过7%,午盘正股涨停后,国安权证更是以大涨15.50%报收,再次碰到120点均线。该权证的上涨,主要是受锂电池概念类股走强的带动,锂电池以其特有的性能优势,已在电动汽车中开始使用并将成为未来电动汽车的主要动力电源。因此,面对超出想象的市场前景,相关上市公司将面临重大的投资机遇。中信国安旗下的中信国安盟固利,是国内最大的锂电池正极材料钴酸锂和锰酸锂的生产厂家。不过值得注意的是,这已经是该权证上市以后第5次上攻120点均线,可见压力之大。且国安权证的溢价率高达200%,业内人士指出,短期大幅拉升后风险已经加剧,从中期来看该权证风险远大于收益。

此外,早盘唯一下跌的云化权证也终于翻红,但盘面显示该权证买气不足,压力较大。针对后市,业内人士指出,昨日香港恒指大幅跳水,增加了短期大盘的不确定性。虽然周三权证全部上涨,但除个别品种跑赢大盘外,大多涨幅都在3%以下,难以吸引更多人气。最近主战场仍在股票市场,权证可以轻仓锻炼盘感以及短线水平。

上海证券交易所股价指数									
项目	前收盘	开盘	最高	最低	收盘	较上交易日涨跌	市盈率	市净率	平均
上证180	4,189.17	4,184.73	4,369.67	4,184.73	4,269.67	180.50	4.30	14.73	
上证50	1,414.08	1,413.44	1,476.71	1,413.44	1,476.71	62.63	4.42	14.10	
上证指数	1,863.37	1,862.31	1,929.28	1,862.31	1,928.87	65.50	3.51	15.74	
A股指数	1,956.28	1,955.16	2,025.51	1,955.16	2,025.08	68.80	3.51	15.75	
B股指数	116.60	116.58	120.20	116.57	120.20	3.60	3.08	12.69	
红利指数	1,532.48	1,530.59	1,528.58	1,528.61	1,528.29	52.85	3.44	12.05	
新综指	1,582.37	1,581.51	1,638.48	1,581.51	1,638.13	55.76	3.52	—	

上海证券交易所股票成交									
项目	成交股数(股)	成交金额(元)	发行总额(亿元)	市价总值(亿元)	流通市值(亿元)	上市家数	上涨家数	下跌家数	平盘家数